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SCRISOARE DESCHISĂ 

pentru salvarea bugetului instanțelor de judecată și apărarea independenței justiției  

  

  

 Adresată 

 Domnului Judecător Daniel GRĂDINARU, 

 Președintele Consiliului Superior al Magistraturii 

 

 Sindicatul Național al Grefei Judiciare Dicasterial, afiliat la Federația PUBLISIND 

(federație reprezentativă la nivel de sector de negociere colectivă - Justiție), sindicat care reprezintă 

mai mult de 90% din personalul auxiliar de specialitate, personalul conex și personalul 

contractual din cadrul instanțelor judecătorești și al parchetelor de pe lângă acestea, din 

cadrul Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism, 

precum și din cadrul Direcției Naționale Anticorupție,  

  

 Solicităm sprijinul Consiliului Superior al Magistraturii de a exercita rolul 

constituțional de garant al independenței justiției și de instituție fundamentală a 

sistemului judiciar în ceea ce privește proiectul de buget al instanțelor judecătorești 

pentru anul 2024, astfel încât să asigure resursele materiale și financiare pentru 

desfășurarea în condiții normale a activității instanțelor de judecată și pentru plata 

intergrală a drepturilor salariale ale personalului. 

 Ne fundamentăm solicitarea pe aceea că, de la momentul preluării calității de 

ordonator principal de credite, Înalta Curte de Casație și Justiție nu a asigurat independența 

materială și financiară a sistemului judiciar, astfel: 

Înalta Curte de Casație și Justiție nu și-a îndeplinit corespunzător atribuțiile ce derivă din 

calitatea de ordonator principal de credite, mai mult, a exercitat constant presiuni asupra 

ordonatorilor secundari de credite (președinți de curți de apel) să nu achite integral drepturile 

salariale ale angajaților. 

Ordonatorul principal de credite al instanțelor de judecată a manifestat un tratament 
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discreționar în ceea ce privește distribuirea bugetului către ordonatorii secundari de credite 

(președinți de curți de apel) și a impus modul de solicitare a deschiderilor de credite, modul de 

distribuire a bugetului, precum și modul de gestionare a resurselor materiale ale instanțelor de 

judecată, instanțele fiind în prag de incapacitate de funcționare. 

Cu toate că organizația noastră sindicală a reclamat, punctual, toate aceste imixtiuni, 

iar salariații din instanțe au formulat inclusiv plângeri penale împotriva unor ordonatori 

secundari, ordonatorul principal de credite continuă să imixtioneze în activitatea acestora și să 

impună modul de solicitare a deschiderilor de credite bugetare la titlul ”cheltuieli de personal”, chiar 

dacă aceasta înseamnă nerespectarea propriilor acte administrative emise sau a hotărârilor 

judecătorești definitive (în multe instanțe calitatea de ordonator secundar de credite este 

exercitată de un judecător – președinte al curții de apel). 

Vă aducem la cunoștință că, săptămâna trecută, prin intermediul unei videoconferințe, 

organizate de Înalta Curte de Casație și Justiție cu toți managii economici din cadrul curților 

de apel pe tema construcției bugetului pe anul 2024, ordonatorul principal de credite le-a ordonat 

managerilor economici din cadrul curților de apel să solicite sume mai mici, care să fie avute în vedere 

la construirea bugetului pe anul 2024 și să nu solicite fondurile necesare pentru plata integrală a 

drepturilor salariale. 

Presiunea financiară exercitată asupra bugetului instanțelor judecătorești compromite 

independența și integritatea actului de justiție, în ansamblul său. 

 Independența justiției este pilonul fundamental al unei societăți democratice și asigură 

sistemul judiciar că este liber de influențe și interferențe nejustificate, inclusiv din interior. 

 În opinia noastră, în acest moment, actul de justiție este compromis de modul în care 

ordonatorul principal de credite al instanțelor judecătorești își exercită atribuțiile, cu 

precădere asupra salarizării personalului instanțelor judecătorești, care este supusă unui 

tratament discreționar chiar de către Înalta Curte de Casație și Justiție și care achită, integral, 

drepturile salariale ale salariaților din aparatul propriu, în timp ce, la nivelul celorlalte 

instanțe judecătorești – curți de apel, tribunale și judecătorii – salariile personalului 

(judecători, grefieri, funcționari publici) nu sunt achitate, integral, de mai bine de 7 luni. 

 Independența justiției include și securitatea financiară a personalului din sistemul judiciar. 

 În orice alt stat de drept, acest lucru reprezintă o încălcare a principiului 

independenței salariaților din sistemul judiciar, constituind un mijloc de presiune exercitat 
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asupra acelor judecători, grefieri și funcționari publici care nu beneficiază de un tratament 

echitabil şi nediscriminatoriu în raport cu alte categorii aparținând aceluiași corp profesional.  

 Or, respectarea legii și a hotărârilor judecătorești definitive și asigurarea unei remunerații 

unitare este unul din elementele intrinseci ale independenței justiției. 

 

 În speranța că mesajul nostru se va face auzit, 

 

 Solicităm sprijinul Consiliului Superior al Magistraturi ca, în exercitarea atribuțiilor 

funcționale prevăzute de art. 38 lit. c) din  Legea nr. 305/2022 privind Consiliul Superior al 

Magistraturii, să nu emită aviz conform pentru proiectul de buget al instanțelor judecătorești, 

întocmit cu date inexacte, neconforme cu realitatea. 

 Totodată, solicităm sprijinul Consiliului Superior al Magistraturii să constate dacă a fost 

respectată separarația puterilor în stat, dar și echilibrul constituțional dintre acestea, întrucât Înalta 

Curte de Casație și Justiție și-a justificat solicitarea către ordonatorii secundari de credite să 

prevadă sume mai mici la întocmirea bugetului pentru anul 2024, motivat de faptul că, la 

rândul său, acest aspect i-a fost solicitat de Ministerul Finanțelor Publice. 

  

 

În numele și pentru salariații din instanțe, 
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